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Nazwa kwalifikacji: Petnienie wachty morskiej i portowej
Oznaczenie kwalifikacji: A.39

Numer zadania: 01

Kod arkusza: A.39-01-16.01

KRYTERIA OCENIANIA

Lp. Elementy podlegajice ocenie / kryteria oceny
R.1 |Rezultat 1. Sporadzenie tabeli dewiacji
dla KK = 000 §=+2,0'
dla KK = 045¢ 3=+0,5'
dla KK = 090° §=-25
R11 Obliczenie dewiacji kompasu magnetycznego émaiw kursach kompasowych. dla KK = 135¢ 8 =-4,0
"7 [Kryterium spetnione, jeli 6 wartoici migici sie w granicach tolerancji. dla KK = 180¢ 8=-1,5
dla KK = 225 §=+2,0'
dla KK = 270° 5 =+4,0°
dla KK = 315 5 =+3,0¢
R.1.z |Wykreslenie krzywej dewiacji kompasu magnetycznego.
dla KK = 030’ §=+1,0
dla KK = 060’ §=-05
Odczytanie z krzywej dewiacji waia dla pozostatych kurséw kompasowych. g:a EE f ggg g f ig
R.1.3|(Tolerancja +0,5°). arfzlel e
Kryterium spetnione, jeli 6 wartoici mieici sie w granicach tolerancji dia KK = 160 5=-1,5
y P et g ] daKK=200 | 5=+00
dla KK = 240’ 5 =+3,0¢
dla KK = 300’ 5 =+3,0¢
R.1.4 |Wypetnienie tabeli dewiacji, odczytanymi z krzyweprtasiciami dewiacji kompasu magnetycznego.
R.2 |Rezultat 2: Obliczenia nawigacyjne z uwzghnieniem oddziatywania wiatru i pradu - tabela 1.

. . . KDd= 304,5'
Obliczenie kursuyrokompasowego statku oraz wao . . KDw= 297.5'
posrednich. Na pierwszym kursie KR= 294’5‘

R21 KZ=292,5'
"7 [Kryterium spetnione, j@li 6 wartoici migici sie w granicach KDk= 288,0'
tolerancji. . . KDw= 292,5'

. Na drugim kursie _ )

Tolerancja: KDd, KDw, KR, K= +5° KR= 287,5

KZ= 285,5'

o - . . KR= 246,5'
Obliczenie kta drogi nad dnem statku oraz wadigasrednich.Tolerancja: -~ :

R.2.2 A ) o e ] ) - e KDw= 250,5
Kryterium spetnione, jeli 2 wartoici mieszcz sie w granicach tolerancji. KDd, KDw, KR, K= +5 KDd= 2435
. . vy,= 15,8
Na pierwszym kursie v W
Obliczenie pedkasci statku Vg= 153w
ve= 115w
R.2.3|Kryterium spetnione, jeli 5 wartofci mieici si¢ w granicach |Na drugim kursie Vy= 121w
tolerancji. Vg= 10,3 w
(Tolerancja +2 w) V.= 95w
Na trzecim kursie L
Vg= 83w
ROL= 29,6 Mn
Na pierwszym kursie D= 31,0 Mm
Obliczenie rénicy odczytéw logu (ROL) i drogi statku Dg= 30,1 Mm
ROL= 27,1 Mn
R.2.4 |Kryterium spetnione, jeli 7 wartoici miesci sie w granicach |Na drugim kursie Dy~ 28,5 Mm
tolerancii. Dg= 24,2 Mm
Tolerancja 22Mm ROL= 19,0 Mn
Na trzecim kursie D,= 20,0 Mm
D¢= 16,7 Mm
Pozycja-1 q_”: 54'33N
41= 019°34°E
T,= 2158
Obliczenie danych pozyciji statku OL,= 39,2
) . . R ) ¢2= 54°50N
Krlyterlup_ﬁ spetnione, jeli 9 wartoici miefci si¢ w granicach Pozycja-2 7,= 018°51'E
R 2.5 |tolerancii. OL;= 66,7
Tolerancja: o ,
czas— T=45 ?3 = 54°57,5N
odczyt logu— OL=#2 43= 018°11'E
wspétrzdne— ¢, 2 = +2' T4= 220
Pozycja-4 OL.=857
¥l 4= 54°50'N
A4= 017°45°E
Rezultat 3: Nakres drogi statku na kalce techniczrje
Wykreslenie na kalce i opisanie KDd, na calej trasiezehia graficznego drogi statku

Opisanie pozycji zliczonych i obserwowanych

Wykreslenie metod graficzr czynnego uwzghiniania padu

Wykreslenie metod graficzry biernego uwzghniania padu

Wykreslenie pozycji z namiaru i odlegioi

\Wykreslenie pozycji z dwéchdtéw poziomych

Wykreslenie pozycji z dwéch namiaréw

Estetyka pracy na mapie

Rezultat 4: Zliczenie matematyczne drogi statku tabela 2

dla KR=270%
Obliczenie ranicy szerokéci(Ap) na poszczegélnych kursach. dla KR=032%
Ra.1|TOrANGA£0.2) R ) ) dla KR=137%>
Kryterium spetnione, jeli 3 wartoici migici sie w granicach tolerancji.
dla KR=332>
dla KR=180%>
dla KR=270%
Obliczenie zboczenia nawigacyjnegd)(na poszczegélnych kursach. dla KR=032%
R..2|(TOlerancia £0,2 Mm) o . ) dla KR=137°
Kryterium spetnione, jeli 3 wartoici miejci si¢ w granicach tolerancji.
dla KR=332%>
dla KR=180%> 4, = 0,0 Mm
R.4.3|(Tolerancja +1,0) 4,=-20,8'
R.4.4 |Obliczenie diugéci geograficznejX) pozycji zakéczenia manewr6yTolerancja +1,0') A=01634,2'E
R.4.5 |Obliczenie szerokoi geograficznej () pozyciji zakéczenia manewréwTolerancja +1,0') ¢ =5507,6'N
R.4.6 |Obliczenie czas zakozenia manewréw 1304
R.5 |Rezultat 5: Zaplanowanie akcji zapobiegawczej przezmiane kursu statku wiasnego
Sporzdzenie meldunku radarowego. K,=071,0
Tolerancja V.=55
R.5.1|K_0=+2°V_o=+1 w,CPA=#2 kbl, TCPA=+2 min. CPAO:3 7 kb
Kryterium spetnione, jeli 3 wartoici miefci si¢ w granicach tolerancji. ’
TCPA=14:58:24 lub za 26,5 min.
R.5.Z |Wykreslenie na nakresie radarowym wektoréw K_0 i V_o araznaczenie CPA i TCPA
R.5.3 |Obliczenie nowego kursu statk{T.olerancja £2°) K,=160,0
R.5.4 |Wykreslenie na nakresie radarowym wektora K_w' oraz zezevie CPA' i pozyciji rozpogzia manewru




